

**Olomoucko-brněnská eparchie Pravoslavné církve v českých zemích**

**Úřad eparchiální rady**

Masarykova tř. 17, 779 00 Olomouc 2, IČ: 00441848, telefon: 585 224 883  
datová schránka z3vd7rc, e-mail: ob-eparchie-urad@seznam.cz

V Olomouci 1. června 2021

**Duchovenstvu a věřícím  
olomoucko-brněnské eparchie  
Pravoslavné církve v českých zemích**

Důstojní otcové,  
drazí bratři a sestry v Kristu,

jak jistě víte, pražská eparchie vykonala v r. 2020 svatořečení českých novomučedníků. To znamená, že spolu se svatým biskupem mučedníkem Gorazdem, svatořečeným v r. 1987) jsou do našeho církevního kalendária zapsáni jako svatí i Gorazdovi druhové, umučení spolu s ním nebo později v souvislosti s pronásledováním České pravoslavné eparchie v rámci tzv. heydrichiády. Především jsou na kanonizačním dekretu jmenováni duchovní otcové svatí mučedníci Václav (Číkl) a Vladimír (Petřek) spolu s bratrem Jenem (Sonnevendem) a k nim už bez uvedení konkrétních jmen jsou připočteni ke svatým pravoslavné církve i ostatní novomučedníci, např. vyvražděná rodina kostelníka pražské katedrály a další tenkrát umučení pravoslavní křesťané.

Jmenování novomučedníci jsou původem Moravané, a proto nemůžeme jejich svatořečení vzít pouze mlčky na vědomí, ale měli bychom se v naší eparchii k jejich kanonizaci přihlásit uspořádáním události celoeparchiálního rozměru. Už rok plánujeme uspořádat eparchiální slavnost k uctění svatosti našich rodáků, novomučedníků. Zatím ji nebylo možno uskutečnit kvůli epidemii. Jakmile to však pandemická situace umožní, bude vyhlášeno datum této církevní slavnosti.

Součástí našeho přihlášení se ke svatořečení jmenovaných statečných Moravanů je pořízení ikony novomučedníků k jejich uctění. V současnosti se dokončuje velká ikona našich novomučedníků umístěná ve vyřezávané schránce. Vytvářené ikona i řezba jsou prováděny u nás v eparchii. Posvěcení ikony by se mělo stát jedním z duchovních vrcholů plánované eparchiální slavnosti.

Aby dostala každá církevní obec příležitost podílet se na této duchovní události, **vyhlášíme eparchiální sbírku na zhotovení ikony novomučedníků.** Výše příspěvku není stanovena. Každá farnost necht' přispěje dle svých možností. Důležitá je především morální stránka sbírky, aby na ikoně měly účast všechny eparchiální obce, a tím se přihlásily ke svatořečení novomučedníků – Moravanů.

*S arcipastýřským požehnáním*

*vladyky Simeona,  
arcibiskupa olomoucko-brněnského*

*Administruje Izaiáš, biskup šumperský*



## **Dodatek**

Článek o svatořečení novomučedníků a jejich životy viz na adrese:  
<https://orthodoxia.cz/gorazd/novomucednici-cesti.htm>

**Číslo účtu ER**, kam můžete směřovat výnosy Vaší sbírky: 1209540811 / 0100  
Variabilní symbol: 1942

Do zprávy pro příjemce napište jméno města či obce, ve které má Vaše církevní obec sídlo (resp. Chrám).